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Meeting 
Date Meeting Section Asked by Question 

Request 
Number

Request 
Closed? Website Link

1/03/2023
Public Question 
Time 

Christina 
Manonian

In relation to the proposed toilet block on Fitzroy Street. Is there consideration to move 
the location of the proposed toilet to be further away from the entrance to the School. 
Can officers provide confirmation if the location can be. Noting  that when the 
Assessment work and information was undertaken pre covid, Fitzroy Street now has 
more challenges. 

 23178624 Yes Response to Question Taken 
on Notice - Christina Manonian 
- 1 March 2023

15/3/2023
Councillor Question 
Time Cr Pearl 

Can officers provide Councillors with an update on the Carlisle Street activation pop-up 
program that was announced in October 2022. The $200,000 commitment for pop  up 
shops along on Carlisle Street?

23178655 Yes Response to Question Taken 
on Notice - Cr Pearl - Carlisle 
St Pop Up - 15 March 2023 

15/3/2023
Councillor Question 
Time Cr Pearl 

Can officers provide an update on the Foreshore Lighting Project, partially 
completed a few years ago, and particularly the landscaping components out the front of 
and around the Port Melbourne Life Saving Club?

23178674 Yes 
Response to Question Taken 
on Notice - Cr Pearl - 
Foreshore Lighting - 15 March 
2023

4/04/2023

8.1 Presentation of 
CEO Report - Issue 
94 (February 2023) Cr Sirakoff

We’ve had an increase in diversion of waste to landfill. Can an officer provide how many 
tonnes we have diverted over the past two months and what we have saved in the waste 
levy charged to the State Government as a result of this?

23178745 Yes 
Response to Question Taken 
on Notice - Cr Sirakoff - 4 April 
2023

3/05/2023

Councillor Question 
Time Cr Clark

3/05/2023

Councillor Question 
Time Cr Martin 

17/5/2023
Public Question 
Time 

Isaac 
Hermann

In relation to the renewal of laneways, at the Council meeting on 15 February 2017, 
Council resolved to cease bitumen and concrete sealing of laneways. Who or what body 
authorised the recommencement of Council laneway renewals that were ceased by 
council decision 15 February 2017?  In relation to the sustainability of laneway renewals, 
are planning amendments (specifically VC154) being adhered to when works are being 
carried out and how is integrated water management being embedded in these works? 
Given that the City of Port Phillip a number of years ago had over 80% of its land surface 
impervious, is it about time we did some remodeling to see how far we have 
deteriorated?

23198800 Yes 

Response to Question Taken 
on Notice - Isaac Herman - 17 
May 2023

7/06/2023
Councillor Question 
Time Cr Martin 

In relation to the EcoCentre Lease as referenced tonight during public question time and 
submissions. The Council budget documents refer to a 10-year lease and the EcoCentre 
are requesting up to a twenty-one year lease. Can officers advise what actions would 
need to be taken if we wanted to change the lease term as currently defined in the draft 
budget?

Yes Response to Question taken 
on Notice - Cr Martin - 7 June 
2023

21/06/2023
Councillor Question 
Time 

Cr 
Cunsolo

Has legal advice been sought on whether the proposed amendment would breach the 
human and legal rights of people who need additional assistance because of a mental or 
physical disability or illness?

23211841 Yes 
Response to Quesiton Taken 
on Notice - Cr Cunsolo - 21 
June 2023

In relation to the frequent severe flooding at the bottom of St Vincent Street, Albert Park 
(near Richardson Street) raised by several residents during Public Question Time.
Cr Martin:  Is there a temporary solution which would allow residents to park on footpaths 
or median strips when heavy rainfall is predicted, to avoid cars being damaged in the 
interim?
Cr Clark: Is it possible to gain a timeframe out of Melbourne Water to provide residents?

Yes 
Joint Response to Questions 
Taken on Notice - Crs Clark & 
Martin - 3 May 2023

23190780

23206938




